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a vili se jisté (o cem# se mé kaidy napred presvédéiti (§. 2.), Ze mu nddoba neni
na piekdzku, aby v ni volné plaval, a jestli koneéné, (jak to téz vidy byti ma)
zeela éisty, tedy jest zhyteéné, tak ho do piva vilafevali ano jest o i na Skodu
protoie se tim smo¢i vyse neZli e k tomu mistu, po které mé byl ponoten,
a jest polom niZsi.

5. Kdyz sacharomelr tise v pivé sladkém plave, md se dati pozor, aby
nikde na ném nebyly bubliny. Pakliby se na ném udélaly, md se za horni konec
vzili, z piva vytdhnouli a pak zuse zpolehounka do ného spustiti, nacez bubliny
zmizeji; také se mohou bubliny takové piimo drevkem tlenouckym sejmouti.
Nékdy splasknou samy, kdyZ se tro¥ku zatfese nadobou, v kieréZ jest pivo. Ply-
neli sacharometr v pivé sladkém volné a bez bublinek, tedy se ma ten. kdo
pivo zkousi: podivali, po kiery grad na skale se sacharomelr ponoiil. Tu uvidi
Ze pivo bliz hrdla sacharomelrového neni na vrchu vice rovné, nébrz Ze jde tre-
chu nakiivo vzhiru. Takto vydme se pivo bliz trubky sklenéné nékdy aZ o linii,
a sice tehda, vySe kdyZ irubka nad tim mislem, po kieré se ma ponoiili, jesi
mokra, nezli tehda, kdyZ jest suchd. Pii poéitani gradd na Skale ma se vidy jili
az k mistu nejvyssimu, aZ ku kierému pivo sladké na trubee sklenEné vystoupilo.

Jestli v lomlo misté na skale cérka délici, tedy uddvd Carka tato, kolik
gradi sacharometrovych pivo mé; piipadneli ale toto misto mezi dvé &arky dé-
lici, ma se vypodisti, jak jest lo mislo, ke klerému pivo sladké jde, od nejblizsi
horejsi ¢arky deélici vzdileno, a zlomek ma se phipocisti k tomu grédu, klery
jest maproli tomu mistu.

Ponévad# pak kazdy dovede prostorn mezi dvéma cirkami délicimi na
Skale snadno podié cka pa dvé revné casthy rozdéliti, a ponévadi kaidy grid
primo pa pét rovaych distek rozdélen jest, tedy bude moZnd uréiti na '/, ard-
du, jsk hluboko jest sacharomelr v pivé ponoien.

6. Kdyz se na skile sacharomelrové vypocie, jak hluboko jest sacharo-
melr v pivé ponoien, ma se vyhledati, mnoholi tepla pivo ma. Jestli sacharo-
melr sloZeny, t. j. jestli do ného vpusi€én leplomér, vidéii jiZ na leploméru, kolik
stupiid tepla ma pivo sladké, ac¢ jesthi sacharomelr jiz tak dlouho v pivé, Ze se
mize za to pokladati, Ze jest lak teply jeko pive. Zdaliz tomu tak jest, poznali
lze z loho, kdyZ rtut v teploméru za minutu ani patrné nevystupuje ani nepada.

Jestli sacharometr jednoduchy, t. j. nenili pri ndm teploméru, tedy po-
trebi vziti zvladini leplomér, aby se uréiti mohlo, jak jest sladké pivo teplée. K




